

臺灣

Taiwan



● 佛誕日、母親節、慈濟日三節合一，今年全球**46**個國家地區舉辦浴佛典禮，逾**22**萬人次參與。5月11日清晨首場浴佛大典在花蓮靜思堂道侶廣場舉行，**13**個國家地區同步連線；傍晚，於臺北中正紀念堂前與兩廳院廣場舉行「佛誕浴佛孝親感恩祈福會」，來自各地道場**506**位長老、法師帶領近**2**萬人浴佛，祝禱天下平安

★請見44頁報導

● 慈濟人文志業5月獲紐約電視獎 (New York Festivals TV & Film Awards) 肯定，大愛全紀實節目《願望的重量》得到人文關懷專題銅獎；大愛劇《在光裏的人》杜蕾獲最佳女演員決選入圍

● 臺北慈濟醫院5月17日舉辦**20**周年院慶典禮、醫療特色展覽及園遊會，感恩一路支持的病人及家屬、醫護團隊、慈濟志工與社區居民。全院總動員投入醫療特展，設有多項互動體驗，包括肌少症檢測、肺復原踩腳踏車體驗、3D設備模擬手術過程、中醫穴位檢測等

● 花蓮慈濟醫院榮獲首屆「遠見」醫療永續獎「樂齡友善組」楷模獎，為宜花東三縣中唯一獲獎的醫療院所。院方提供中高齡同仁免費高科技健檢；「黃金人口計畫」提供日間托老與托幼、調整彈性工時並保障退休後回聘福祉。多項措施突破臺灣東區醫療人才招募困境 (5月6日)

● 114學年度慈濟大學五專護理科原住民專班登記分發，共招收**71**人，學雜費、住宿費全額補助，就學期間每月領取**5000**元零用金(每學年領9個月)；為鼓勵學生準備護理師國家考試，四、五年級時每學期成績達全班前**20%**可再領**2**萬元。每位學生5年求學補助金額逾**40**萬元，考取證照後可任選**8**家慈濟醫院履約服務。從**1996**年招生至今的原住民專班為全臺唯一，已培育**2000**多名原住民校友 (5月10日)

● 慈濟大學有護理學系(四年制、二年制)、護理科(五專)及去年首辦的學士後護理學系，不僅為臺灣醫療人力缺口增添新力軍，也為有志轉職者提供選擇；今年4月25日首屆**26**位學生與護理學系共同舉辦加冠典禮；5月9日**331**位護理科系學生加冠，6月起將陸續前往醫院實習

● 新北市三峽區北大國小旁5月19日下午4點發生車禍，正值放學時間，造成**3**人罹難，**12**人受傷。志工立即至事發現場了解，晚間為進行鑑定工作的警消人員致送茶水，並前往醫院關懷傷者家屬，為往生者助念，陪伴家屬

韓國

Korea



● 韓國3月底發生史上最嚴重的山林大火，慈濟志工4月三度勘災，20日來到慶尚北道英陽郡石保鄉沓谷里的災民避難所致贈急難救助金，共**12**戶**25**人受益；受災戶表示，避難物資足夠，慈濟送來他們最需要的現金應急，還親自探望，非常感動

2025年4月 臺灣慈善數據

提報個案 **4,433** 件
長期濟助 **40,592** 戶次
居家關懷 **68,101** 戶次
急難補助 **5,096** 件
居住環境改善 **170** 件



慈善



醫療



教育



人文



美國 USA

● 慈濟美國救援能量連續兩個月獲得肯定。4月19日在加州亞凱迪亞市 (Arcadia) 舉辦的第15屆「國會年度女性」頒獎典禮中，慈濟國際長曾慈慧為9位領獎人之一，表彰慈濟在伊頓山火災難時的援助關懷。5月19日至22日在肯塔基州舉辦的全美急難救助志工組織 (National Voluntary Organizations Active in Disaster) 年會，來自全美各地的急難救助非營利組織代表出席，曾慈慧榮獲傑出領導力獎 (Leadership Award)，是該組織創辦55年來首位獲獎的亞裔、佛教、女性領袖。曾慈慧表示，這分殊榮歸功於上人的帶領，為全美及全球慈濟人所共同陪伴成就。

瓜地馬拉

Guatemala

● 瓜地馬拉志工3月來到蘇奇特佩克斯省聖巴巴拉市 (Santa Bárbara Suchitepéquez) 發放文具，發現海拔1300公尺的拉斯特雷斯瑪麗亞小學 (Escuela Los Tres María) 以採收番茄使用的木箱當課桌椅，校方申請經費多年沒有著落。慈濟4月27日送來62張桌椅，有椅背和置物箱；小學沒有電力，市長特別安排發電機和音響設備，市政要員出席觀禮表達感恩。

土耳其 Türkiye

● 慈濟土耳其聯絡處於滿納海國際學校舉行慈濟委員授證典禮，為20位無法離境的敘利亞慈濟志工頒發委員證，其中兩人已故，由其遺孀代領 (4月30日)

緬甸 Myanmar

● 3月28日臺灣時間14點20分發生芮氏規模8.2強震，造成逾20萬人流離失所；志工4月2日至20日進行第一階段援助，以工代賑1342人次為收容受災者的寺院搭建臨時住所，致贈4所醫院醫療用品、致贈受災者急難金504戶、發放大米與食用油11818戶，及福慧床、蚊帳等物資；4月27日至5月15日展開第二階段援助及勘災，發放糧食、援建簡易教室，義診共495人次受惠，並為中長期援助規畫蒐集進一步資訊
★請見30頁報導

馬來西亞

Malaysia

● 馬來西亞柔佛州3月下旬遭遇嚴重水患，一度超過萬人避難；志工冒著風雨趕到疏散中心關懷，發放乾糧、生活物資、環保毛毯和福慧床。慈濟新山支會首次與州政府合作，於新山縣百萬鎮、淡杯、振林山及烏魯地南發放祝福金，幫助逾1300戶受災家庭減輕經濟壓力 (4月25日)

澳洲

Australia

● 布里斯本慈濟志工前往近400公里外的偏鄉塔拉鎮 (Tara) 舉辦義診，61位醫護人員、85位志工共服務了675人次病患，包括中西醫和牙科，並提供46副假牙；牙科修復師從取模、製作、調整到鑲嵌入口中，牙科團隊幾乎通宵完成。塔拉鎮缺乏公共交通、醫療和穩定網路，每年一次的慈濟義診是18年來不變的約定，許多居民主動帶著竹筒「回娘家」；還有一對姊妹義賣自製烘焙產品，超過1000人響應，捐出新臺幣8萬多元支持義診 (4月17日~20日)